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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Fremdenverkehrs-, Kultur- und Jugendausschusses der 
Gemeinde Köhn (KÖHN/KA/01/2018) vom 18.04.2018 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Gerd-Dieter Arp  

Mitglieder 
Frau Gabriele Dierolf  
Herr Holger Finck  
Frau Doris Griebel-Boll  
Herr Jörg Habermann  
Herr Alwin Leber zugleich Protokollführer 

Gäste 
Herr Helmut Arp 2. stellv. Bürgermeister 
Herr Erwin Ehlers Gemeindevertreter 
Herr Rainer Longk Bürgermeister 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Willi Wunder unentschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:53 Uhr 
Ort, Raum: 24257 Köhn, Hauptstr. 21, Bürgerhaus "Stakenteich" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
   
 4.   Bericht des Vorsitzenden  
   
 5.   Ausgestaltung des Gemeindefestes am 09. Juni 2018  
   
 6.   Mitteilungen und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Beschlussfä-
higkeit fest. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es wurden keine Anträge gestellt.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Bericht des Vorsitzenden 
 
Das Punschtrinken in der Vorweihnachtszeit an der Badestelle in Pülsen am 17.12.2017 und 
der Kinderfasching im Bürgerhaus am 11.02.2018 waren gelungene Veranstaltungen und 
wurden gut besucht. Besonderer Dank geht für seine mitreißende Animation bei der Fa-
schingsveranstaltung an Jonas Barnstedt. 
Zum Thema Breitbandanschluss wird an die vier Beratungstermine durch TNG im Bürger-
haus Köhn erinnert. 
Zum Radwegeausbau berichtet der Vorsitzende: die Strecke entlang der K13 von Bendfeld 
bis Köhn steht auf der Prioritätenliste des Kreises derzeit auf Platz 3. Bei einer geschätzten 
Investitionssumme von 1,2 Mio € wären – bei 85 % - Förderung durch Land und Kreis – von 
den Gemeinden Bendfeld und Köhn zusammen ca. 185.000,-€ zu leisten. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Ausgestaltung des Gemeindefestes am 09. Juni 2018 
 
Es wurde von einigen Anwesenden Kritik an der bisherigen Vorgehensweise des Vorsitzen-
den bei der Suche nach Sammlerinnen / Sammlern für die Kinderspielfinanzierung und Ku-
chenspenden sowie bei der Suche nach Spielleitern geäußert. Auch der späte Akquise-
Beginn wurde bemängelt. 
Sodann wurden die gemeindlichen Sammeltaschen und Unterschriftslisten durch Anwesen-
de gesucht und dem Vorsitzenden zur Ausgabe an die Sammler übergeben. 
Auch die Ordner für die 7 Kinderspielgruppen-Leiter wurden dem Vorsitzenden ausgehän-
digt. 
Anschließend wurden durch die Anwesenden potenzielle Spielleiter identifiziert; Frau Gabrie-
le Dierolf, Herr Rainer Longk und Herr Gerd-Dieter Arp sprechen diese persönlich an. 
Ergebnisoffen wurde diskutiert, ob die Gruppen mit ihrem Gruppenbegleiter zum jeweiligen 
Spiel mit festem Spielleiter wechseln oder die Gruppenbegleiter auch die Spielleiterfunktion 
übernehmen. Ein Treffen der Spielleiter / Gruppenleiter zur Absprache ist für Donnerstag, 
17.05.2018 um 19.30 Uhr im Bürgerhaus angesetzt. 
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Es wurde Übereinstimmung erzielt, dass die Spielleiter / Gruppenleiter zum Dank erneut ei-
nen Essensgutschein erhalten, da sich in der Vergangenheit ein nachträgliches Zusammen-
kommen zum Dankesessen nicht für alle vereinbaren ließ. 
Sodann wurde der Organisationsplan Gemeindefest im Einzelnen durchgesprochen. 
Ein Treffen aller Beteiligten zur Ablaufplanung / Aufstellungsplanung erfolgt am Dienstag, 
08.05.2018 um 18.00 Uhr auf dem Sportplatz. 
 
Abgesprochen wurden folgende Veränderungen / Bemerkungen zum Organisationsplan, 
Stand 30.01.2018: 
20 zusätzliche Stühle für die älteren Mitbürger zum Kuchenbuffet sollen von Berger geordert 
werden. 
10 zusätzliche Bierzeltgarnituren wurden von Stomberg geordert. 
Um die Beleuchtung / Lichterkettenbereitstellung der FF `en kümmert sich Herr Marco 
Schümann. 
Zwischen Herrn Marco Schümann und Herrn Rainer Longk wurde die Erstellung von Flyern, 
Plakaten und die Überarbeitung / Aufstellung der Ortseingangs-Werbeschilder abgespro-
chen. 
Herr Rainer Longk wird nochmals Herrn Schulz kontaktieren, um die Stromversorgung zuver-
lässig sicherzustellen. 
Auf die Wasserversorgung mit geeigneten Schläuchen mit T-Stück vom Kindergarten aus 
wurde durch Herrn Longk hingewiesen. 
Herr Habermann wies auf die Notwendigkeit der Änderung des Wasserablaufes hin, um eine 
Durchnässung / Pfützenbildung entgegenzuwirken. 
Herr Longk empfahl dem Vorsitzenden sich hinsichtlich der Absprache des Unterstützungs-
bedarfs beim Kuchenverkauf an Frau Wiese zu wenden. 
Herr Longk erinnerte an den Unterstützungsbedarf des DJ zum Aufbau und besonders nach 
Festende zum Abbau. 
Da wieder ein Eiswagen zugegen ist, werden an die Kinderspiel-Kinder Eis-Gutscheine aus-
gegeben. Während der Spiele sollen Getränke an den Spielstationen zur Verfügung stehen. 
Um die Vorbereitung der Blumenbögen für Umzug und die Siegerschärpen kümmert sich 
Frau Griebel-Boll. 
Herr Longk spricht Berger wegen einer Hüpfburg und deren Kosten an. Diese soll eine an-
gemessene Mindestgröße haben. Die bisher genutzte stünde wieder für ca. 2.050 € zur Ver-
fügung. 
Herr Leber bittet Frau Elisabeth Groth, die Kinderschmink-Ausstattung zu ergänzen / erneu-
ern. Auslagenerstattung gegen Quittung durch den Vorsitzenden. 
Das Blumen-Knobeln muss entfallen, es wurde kein Nachfolger für Herrn Wunder gefunden. 
Die Spielgeräte auf dem Bauhof sollen durch den HSV-Fanclub aufgebaut werden. Hierzu 
spricht der Vorsitzende Herrn Erwin Jahnke an. 
Seifenkistenrennen entfällt, siehe unter TO-Punkt 6. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen und Anfragen 
 
Herr Rainer Longk wies auf den neu gekauften Spuckschutz hin: dieser lagert im ehemalihen 
Gaststättenbereich, erster Einsatz am 01. Mai beim Maibaumaufstellen. 
Evtl. kommt während des Gemeindefestes ein Bogenschießen durch die Kyffhäuser-
Kameradschaft zustande, wird zurzeit geprüft. 
 
Allgemein bedauert wird die geringe Beteiligung am geplanten Seifenkistenrennen. 
2019 oder 2020 soll ein erneuter Anlauf gestartet werden. Sinnvoll wäre auch eine Veranstal-
tung losgelöst vom Gemeindefest, da der Vor- und Nachbereitungsaufwand erheblich ist und 
viele Helfer beim Gemeindefest bereits eingebunden sind. 
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Herr Marco Schümann berichtet zum Anleuchten der FF Köhn, dass eine neue Lichterkette 
benötigt wird (Kosten einer etwas langlebigeren Kette 1.000 – 1.200 €). 
Die Ortswehr Köhn bietet zur Kommunalwahl einen Ausschank im Bürgerhaus an, und wird 
den Einnahmen-Überschuss als Beitrag zur Finanzierung der neuen Kette verwenden. Über-
einstimmend wurde Unverständnis geäußert, dass die FF`en Köhn und Pülsen die der Dorf-
Verschönerung dienenden Lichterketten aus eigenen Mitteln finanzieren müssen. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden und beendet um 20.53 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Gerd-Dieter Arp gez. Alwin Leber Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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